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STAT                      

            Ministerul Mediului, Apelor si Padurilor 

      Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului  

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI CONSTANȚA 

STAT 

RAPORT EVALUARE P.L.A.M. 2019 

Cap.1 STADIUL ACTUAL AL PROCESULUI DE PLANIFICARE 

DE MEDIU 

 

 

1.1 Iniţierea procesului de actualizare 

Planul Local de Acţiune pentru Mediu – județul Constanța a fost actualizat în baza 

principiilor O.U.G. nr.195/2005 privind protecția mediului, cu modificările și 

completările ulterioare și în conformitate cu Ghidul Practic al planificării de 

mediu, a fost aprobat în ședința Consiliului Județean Constanța, din data de 

27.03.2018 prin H.C.J.C nr. 97/27.03.2018. 

1.2. Identificarea părţilor participante la P.L.A.M. şi stabilirea structurii 

organizatorice 

Prin H.C.J.C. nr.96/27.03.2018, s-a aprobat modificarea structurii organizatorice 

decizionale și a structurii operaționale, responsabile cu elaborarea , validarea, 

coordonarea, implementarea, monitorizarea și actualizarea PLAM în județul 

Constanța. 

Structura organizatorică decizională pentru coordonarea și validarea Planului 

Local de Acțiune pentru Mediu este Comitetul de Coordonare, iar structura 

operațională pentru elaborarea/actualizarea implementarea Planului Local de 

Acțiune pentru Mediu este Grupul de Lucru. 

Responsabilitatea pentru constituirea nominală a structurii decizionale și a 

structurii operaționale a fost în sarcina Coordonatorului PLAM - Directorul 

Executiv al Agenţiei pentru Protecţia Mediului Constanţa. 

1.3. Instituţionalizarea desfăşurării procesului de planificare 

Prin H.C.J.C. nr.97/27.03.2018, s-a aprobat PLAM actualizat. 

 

 

Cap. 2 RAPORTUL ANUAL DE EVALUARE A REZULTATELOR 

IMPLEMENTĂRII P.L.A.M. 

 

Obiectivele specifice sunt: 

 Calitatea apelor de suprafață și subterane PM01: 

Problema apelor de suprafață prin evacuări de ape uzate neepurate provenite din 

localități lipsite de canalizare și de stații de epurare sau prin evacuarea de ape 

insuficient epurate 
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 Realizarea sistemelor de epurare sau retehnologizarea celor existente  

Problema: Poluarea apelor subterane cu nitrați datorită depozitării necontrolate a 

gunoiului de grajd 

►gestionarea corespunzătoare a gunoiului de grajd la nivelul localităților rurale 

Problema: Lipsa sistemelor de alimentare centralizată și de canalizare în unele  

localități din mediul rural 

 Extinderea rețelei de alimentare cu apă potabilă și a celor de canalizare în 

localitățile rurale 

Problema: Populația din zonele rurale nu realizează racordarea la sistemele 

centralizate de alimentare cu apă și canalizare 

 Stimularea racordării locuitorilor din zona rurală la alimentarea cu apă și 

canalizare 

Gestiunea deșeurilor, solul și subsolul PM02 

Problema: Infrastructura insuficientă pentru colectarea separate a deșeurilor 

 Atingerea țintelor privind colectarea separată a deșeurilor 

Problemă: Inexistența facilităților de colectare și tratare a deșeurilor din 

construcții și desființări și de reutilizare a fracției nepericuloase utile din acestea

   

 Creșterea gradului de reutilizare/reciclare/valorificare a deșeurilor din 

construcții și desființări 

Problema: Neasigurarea serviciului de salubrizare în toate localitățile din județ 

 acoperirea cu servicii de salubrizare a tuturor localităților din județ 

Problema: Lipsa facilităților de sortare, tratare a deșeurilor menajere 

 Asigurarea facilităților pentru sortarea și tratarea deșeurilor menajere  

Problemă: Neînchiderea depozitelor de deșeuri neconforme din localitatea Tuzla  

și din localitatea Negru Vodă  

 

 îmbunătățirea calității mediului în zona fostelor depozite de deșeuri  

Problema: Poluarea solului datorită siturilor potențial contaminate sau 

contaminate 

 Reducerea suprafețelor ocupate de situri contaminate 

Problema: Scăderea potențialului productiv al terenurilor datorită unor fenomene 

naturale (eroziune, aciditate) sau activități antropice 

 Refacerea terenurilor afectate de fenomene naturale sau de activități 

antropice 

Calitatea aerului PM03 

Problema: Poluarea aerului datorată noxelor din traficul auto 

 Reducerea poluării aerului 

 

Problema: Spatii verzi și perdele de protecție insuficiente 

 Extinderea suprafeței de spații verzi și a perdelelor vegetale 

Problema: Întreruperi în monitorizarea calității aerului datorită funcționării 

defectuoase a aparaturii din rețeaua de monitorizare 

 Funcționarea în condiții optime a sistemului de monitorizarea a calității 

aerului 
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Problema: Eficienta energetică scăzută 

 Reducerea consumului de energie 

Urbanism și mediu PM04 

Problema: PUG-uri neactualizate pentru unele localități din județ 

 Revizuirea și promovarea PUG-urilor 

 

Problemă: Spații verzi insuficiente sau degradate 

 Identificarea zonelor deficitare, extinderea și regenerarea spațiilor verzi 

degradate 

Problema: Lipsa alternativelor de transport (piste pentru biciclete, utilizarea unor 

mijloace de transport ce funcționează cu combustibili alternativi, utilizare 

transport pe căi navigabile) 

 Utilizarea mijloacelor de transport nepoluante 

Problema: Lipsa spațiilor de parcare 

 Extinderea și modernizarea infrastructurii de transport 

Problema: Poluarea fonică la nivelul localităților urbane 

 Diminuarea impactului poluării fonice 

Protecția naturii PM05 

Problema: "Lipsa planurilor de management pentru ariile naturale protejate, 

respectiv a unor măsuri ce vizează îmbunătățirea statutului de conservare a 

habitatelor și speciilor, inclusiv a habitatelor și speciilor marine, precum și a 

speciilor de păsări" 

 Asigurarea conservării habitatelor naturale , a faunei și florei sălbatice 

Problemă: Exploatarea nerațională a resurselor naturale 

 Menținerea în stare favorabilă de conservare a habitatelor și speciilor de 

floră și faună protejate 

Problema: Conștientizarea redusă a populației cu privire la importanța ariilor 

naturale protejate la nivelul comunităților locale  

 educarea, conștientizarea comunităților locale și asigurarea comunicării 

cu acestea 

Problema: Resurse umane, materiale și financiare insuficiente pentru 

administrarea ariilor naturale protejate 

 Reducerea cauzelor care duc la afectarea patrimoniului natural 

 

 

Problema 

Nr. acţiuni realizate (inclusiv 

permanente)/nr. acţiuni în curs de 

realizare/nr. total acţiuni 

Gr de realizare în Sem.I-2012    

PM 01 – Calitatea apelor de suprafață 

și subterane  

0/8/8 90,9%    

PM 02 – Gestiunea deșeurilor,solul 

și subsolul 

0/20/20 1%    
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PM 03 – Calitatea aerului  0/17/17 100%    

PM 04–Urbanism și mediu  0/11/11 100%    

PM 05 –Protecția naturii  0/11/11 92,2%    

Total  0/67/67  8%    

 

 

3.1. Concluzii la realizarea acţiunilor scadente la nivelul anului 2019. 

 

- PM 01 – Calitatea apelor de suprafață și subterane 

 

În domeniul alimentarii cu apă potabila și în domeniul sistemelor de epurare sau 

al retehnologizării celor existente (inclusiv rețea de canalizare, au fost raportate  

proiecte aflate în derulare la nivel de UAT- uri inclusiv proiectul RAJA SA 

Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în aria de 

operare a S.C. RAJA S.A. Constanța în perioada 2014-2020”. 

Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în aria de 

operare a S.C. RAJA S.A. Constanța în perioada 2014-2020. În cadrul acestui 

proiect indicatorii sunt 

- Populație suplimentară care va beneficia de o mai bună alimentare cu apă 

237912 locuitori. Populație suplimentară care va beneficia de o mai bună 

tratare a apelor uzate 103624 locuitori 

- Stații de epurare noi în Negru Vodă (3600 LE), respectiv Băneasa ( 2800 

LE) și treaptă pre-epurare mecanică cluster Năvodari (cca 74000 LE în 

timpul sezonului turistic și cca 53000 LE în extrasezon), proiectată în 

Corbu, pe un amplasament adiacent SEAU Rompetrol, cu epurarea apelor 

uzate, pre-tratate în SEAU Rompetrol  

Gradul de realizare în sem II 2019 este de 1.1% 

În acest domeniu GNM/Comisariatul Județean Constanța a aplicat în anul 2019 o 

sancțiune. 

Proiectul din localitatea Pecineaga prin care a fost realizat sistemul de canalizare 

și stație de pompare a fost finalizat. 

 Fiind vorba de numeroase proiecte aflate în derulare se poate aprecia că, 

exista un progres în rezolvarea problemei privind calitatea apelor de 

suprafață și subterane . 

 

Pentru gestionarea corespunzătoare a gunoiului de grajd au fost realizate trei 

proiecte, dar nu a fost semnat decât un contract de finanțare. 

 

 -PM 02 – Gestiunea deșeurilor, solul și subsolul  

 

În domeniul gestiunii deșeurilor, solul și subsolul (PM02) au fost raportate numai 

doua proiecte, ambele fiind în implementare. Unul dintre proiecte este cel al 

Consiliului Județean Constanța prin care se va realiza Sistem de Management 
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Integrat al Deșeurilor, proiect ce va contribui la rezolvarea substanțială a 

problemelor generate de colectarea în amestec a deșeurilor și de lipsa unui depozit 

pentru eliminarea deșeurilor menajere și asimilabile acestora , amplasat în partea 

de N-V a județului SMID 

În cadrul SMID au fost finalizate și recepționate următoarele investiții 

Închidere depozite: 

- Construirea noului depozit de la Tortoman 

- Construire stație de sortare și TMB la Tortoman 

- Construire stație de sortare3 Deleni și stație de sortare Hârșova 

- Construire stație de sortare și TMB în Ovidiu – urmează procesul verbal de 

recepție finală. 

În derulare sunt contracte de lucrări  pentru proiectare și execuție drumuri de 

acces la obiectivele de la Ovidiu, Deleni și Tortoman – procedura în derulare 

pentru atribuirea contractului 

 Primăria Tuzla a realizat proiectul pentru închidere depozit de deșeuri neconform 

Tuzla. A fost depus pentru finanțare prin Programul privind închiderea 

depozitelor de deșeuri municipale neconforme, prin cererea nr. 

120523/24.12.2019. 

Depozitul din localitatea Negru Voda a fost închis în anul 2017. 

 

Nu există raportate proiecte ale UAT- urilor privind colectarea separată a 

deșeurilor, colectare și tratare a deșeurilor din construcții și desființări și de 

reutilizare a fracției nepericuloase utile din acestea . 

Serviciile de salubrizare la nivel urban sunt acoperite toate localitățile, iar la nivel 

rural acoperirea este de 90%, în creștere față de anul precedent. 

La nivel rural, există încă localități care nu au serviciul de salubrizare, deșeurile 

nefiind colectate și predate pentru valorificare și eliminare către operatori 

economici autorizați din punct de vedere al protecției mediului. În marea 

majoritate a localităților colectarea se realizează pe două fracții (umed și uscat) și 

nu pe patru fracții, așa cum prevede Legea 211/2011privind regimul deşeurilor cu 

completările și modificările ulterioare. 

Nu există progrese în privința organizării sistemului de colectare selectivă a 

deșeurilor, respectiv în privința tratării deșeurilor anterior eliminării prin 

depozitare prin punerea în funcțiune a unor noi instalații .  

 

-PM 03 – Calitatea aerului 

 

Majoritatea proiectelor raportate de UAT-uri au ca obiective asfaltare, 

modernizare, întreținere drumuri și a tramei stradale 

Astfel, în domeniul calității aerului , în semestrul II 2019, au fost raportate 42 de 

proiecte ce vizează reducerea poluării aerului, dintre care 4 proiecte au fost 

finalizate.  

În acest domeniu GNM/Comisariatul Județean Constanța a aplicat în anul 2019, 

18 sancțiuni. 
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Pentru rezolvarea problemei spațiilor verzi si a perdelelor de protecție 

insuficiente, au fost raportate 3 proiecte.  

RNP ROMSILVA prin Direcția Silvică Constanța a avut în derulare 2 proiecte 

prin care se vor realiza perdele forestiere pe o suprafață de 6321mp. Un proiect a 

fost finalizat. 

 Primăria Eforie are în derulare patru proiecte prin care se vor realiza peste 

40000mp de spații verzi , dar nu a raportat stadiul de realizare, la finele anului 

2019. 

În acest domeniu GNM/Comisariatul Județean Constanța a aplicat în anul 2019 o 

sancțiune. 

 

La nivelul municipiului Constanța sunt în derulare sau în pregătire proiecte ce 

privesc îmbunătățirea mobilității, cât și preocupări pentru modernizarea parcului 

auto prin achiziția de autovehicule electrice . 

 

Pentru rezolvarea problemei eficientei energetice scăzute, au fost raportate, în 

semestrul II 2019, 28 de proiecte, dintre care 11 au fost finalizate. 

Au fost raportate numeroase proiecte care vor contribui la rezolvarea problemei 

eficientei energetice scăzute, dar în cea mai mare parte acestea nu sunt finalizate 

Municipiul Constanța are în pregătire sau în derulare 12 proiecte prin care se va  

creșterea eficientei energetice a imobilelor deținute de instituții de învățământ sau 

de asistență sanitară 

 

Pentru rezolvarea problemei spațiilor verzi și a perdelelor de protecție 

insuficiente, au fost raportate 9 proiecte. Nu există proiecte finalizate. 

 

RNP ROMSILVA prin Direcția Silvică Constanța are în derulare 2 proiecte prin 

care se vor realiza perdele forestiere pe o suprafață de 6321mp. Un alt proiect, 

aflat în derulare, vizează realizarea Registrului spațiilor verzi, la nivelul mun. 

Constanța.  

Primăria Eforie are în derulare patru proiecte prin care se vor realiza peste 40000 

mp de spații verzi  

Se poate aprecia că, se înregistrează progrese în domeniul Calității aerului 

fiind în derulare un număr semnificativ de proiecte ce acoperă toate 

problemele identificate și totodată prin finalizarea unui număr semnificativ 

de proiecte (16) ce vor conduce la rezolvarea problemelor de mediu 

identificate în PLAM- ul actualizat  

 

-PM 04- Urbanism si mediu  

 

În semestrul II 2019, au fost raportate 7 proiecte. Dintre acestea 4  proiecte 

vizează achiziția mijloacelor de transport nepoluante. Doua dintre cele 7 proiecte 

au fost realizate, celelalte 5 fiind în curs de implementare.  

În acest domeniu GNM /Comisariatul Județean Constanța a aplicat în anul 2019, 
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45 de sancțiuni  

La nivelul anului 2019 au fost emise avize de mediu pentru PUG –urile 

actualizate ale localităților Topraisar, Cumpăna și Murfatlar. 

Se poate aprecia că se înregistrează progrese în  domeniul Urbanism si mediu, 

dar acestea nu sunt semnificative raportat la problemele identificate in PLAM - 

ul actualizat 

 

PM 05- Protecția naturii  

 

Din anul 2018, administrarea ariilor naturale protejate a intrat în responsabilitatea 

ANANP în vederea realizării unei administrări unitare la nivel National. În acest 

context o parte dintre acțiuni sunt realizate , la nivel național de către ANANP, 

aceasta autoritatea neavând structuri teritoriale . 

ANPA a comunicat, pentru anul 2019, un număr de 153 acțiuni întreprinse în  

porturi și pe mare pentru verificare și control pentru a combate utilizarea de unelte 

de pescuit ilegale și pescuit ilegal  

La nivelul DAJ Constanța nu au existat solicitări pentru: plați compensatorii 

Natura 2000, pentru accesarea măsurilor de agromediu referitoare la protecția 

naturii. Totodată, nu au fost depuse proiecte pentru suprafețe de teren afectate de 

fenomene naturale sau de activități antropice, ce necesită ameliorare. 

ASOCIATIA BLACK SEA SPA derulează proiectul prin care va fi realizat  

PLANUL DE MANAGEMENT AL SITULUI NATURA 2000 ROSPA 0060 

LACURILE TASAUL-CORBU, proiect finanțat prin POIM 2014-2020 

Cap.3 STADIUL DE REALIZARE AL OBIECTIVELOR/ACŢIUNILOR 

INCLUSE ÎN P.L.A.M. 
 

Termen 

de 

realizare

 

Număr 

acţiuni 

realizat

e 

Număr 

acţiuni 

realiza

te în 

avans

 

Număr 

acţiuni 

în curs 

de 

realiza

re 

Număr 

acţiuni

nerealiz

ate 

Număr 

acţiuni 

amâna

te 

Număr 

acţiuni 

anulate 

Total 

acţiun

i 

Permane

nte 
  31    31 

≤ 2019   0  3  3 

> 2019   33    33 

Total   64  3  67 

Cap. 4 DEMERSURILE ÎNTREPRINSE PENTRU ÎMBUNĂTĂŢIREA 

COLABORĂRII CU AUTORITĂŢILE LOCALE ŞI CU ALTE 

INSTITUŢII IMPLICATE ÎN PROCESUL DE PLANIFICARE DE 

MEDIU 
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În procesul de actualizare a PLAM actualizat, APM Constanţa a implicat 

administraţiile publice locale, ONG-uri și operatori economici prin reprezentanţii 

acestora din Comitetul de Coordonare, cât şi din Grupurile de lucru.  

În procesul de monitorizare sunt solicitate informații de la toate UAT- urile și de 

la toate entitățile care au responsabilitate pentru realizarea acțiunilor cuprinse în 

PLAM actualizat 

Cap. 5 OPORTUNITĂŢILE/DIFICULTĂŢILE ÎNTÂMPINATE ÎN 

DESFĂŞURAREA ACTIVITĂŢII DE PLANIFICARE DE MEDIU, DE 

MONITORIZARE SI EVALUARE 

Oportunități 

- Stabilirea unui necesar de investiții precum și monitorizarea realizării 

investițiilor din domeniul protecției mediului la nivelul județului Constanța 

- Creșterea gradului de conștientizare și a implicării în transpunerea 

cerințelor de mediu 

- Constituirea unui cadru adecvat de abordare a celor mai stringente 

probleme de mediu identificate la nivelul județului  

Dificultăți 

- Informațiile necesare bunei desfășurări a activității de planificare de mediu 

se obțin cu dificultate de la celelalte autorități implicate. Aceeași situație și 

în privința furnizării informațiilor necesare procesului de monitorizare a 

PLAM. Informațiile sunt lipsite de continuitate, incomplete și nu se 

respecta termenul de răspuns la solicitări.  

- Nu există o strategiei de dezvoltare la nivelul județului Constanța, aspect ce 

a îngreunat activitatea de planificare de mediu, în multe situații abordarea s-

a dovedit neunitară, fără un cadru minimal de cunoaștere a domeniilor 

prioritare de investiții pentru a asigurarea respectarea prevederilor legale 

din domeniul protecției mediului 

- Nerealizarea în totalitatea, amânarea sau întârzierea finalizării acțiunilor 

cuprinse în PLAM din cauza lipsei fondurilor necesare implementării 

acestora, sau urmare a procesului greoi de atribuire a contractelor pentru 

diverse lucrări (contestări și reluarea procedurilor de atribuire,etc.) 

- Au fost amânate o serie de acțiuni (3) din domeniul Gestiunii deșeurilor, 

sol-subsol, având în vedere că proiectul Consiliului Județean Constanta 

privind Sistemul Integrat de Management al deșeurilor a fost fazat (contract 

semnat în anul 2017).  

CONCLUZII 

Prin proiectele identificate și monitorizate la nivelul județului Constanta 

exista premiza , că în mare parte scopurile, obiectivele și țintele propuse prin 

PLAM - ul actualizat sa fie atinse sau să existe îmbunătățiri semnificative în 

domeniile vizate. 

Ținând cont că nu există suficiente proiecte finalizate nu pot fi raportate 

acțiuni finalizate , în cea mai mare parte acțiunile fiind în curs de derulare 

(dupa cum se poate vedea in cap 3.) 
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